



51岁农民工逐梦，再赴高职单招考场

遗憾：去年参考被预录取，却错过现场确认 观点：“终身教育”理念应拓展到新型职业农民等群体



本报5月25日讯 5月24日，湖南安全技术职业学院单招考试第二天，51岁的易兴桥走进考场，身边一群比他小了30多岁的考生都以为他是陪考的家长。年过五旬、女儿已读大学、收入稳定，家住长沙市开福区捞刀河镇的易兴桥明明可以“享清福”了，为何还要参加高职单招考试？

第一次考被预录取 错过现场确认

易兴桥出生于1969年，1988年第一次参加高考后，遗憾落榜。之后，他一直在建筑行业从事架子工、砌筑等工作。但不管干什么，大学校园仍是易兴桥心中最向往的地方。“去年，我女儿高中毕业，在帮她选大学时了解到高职扩招的政策，特别是农民工也可以参加单招考试读大学了。当时我就想，既然现在有了这个机会，就一定要去完成我的梦想。”由于一直从事建筑行业基层工作，易兴桥决定读一个与此相关的专业，提高自己的业务水平，“因为很羡慕那些有专业知识的技术人员”。易兴桥辗转了解到，湖南安全技术职业学院开设了工程安全评价与监理专业，而且是全国第一家开设此专业的学校。

去年9月，易兴桥带着些许紧张第一次走进高职单招考场。凭借突出的技能、丰富的实践经验，易兴桥顺利通过了考试，并被学校预录取。但之后发生了一段“小插曲”：因为错过了到学校现场确认的时间，他再次与大学擦肩而过。

家人支持 今年他再次走进考场

“不过我不会放弃，一直

在关注高职单招报名时间，今年我又来了。”易兴桥说，这次在考场上发挥得不错，信心满满。

其实，身边不少朋友对易兴桥坚持要去读大学这件事并不理解——已经51岁了，生活也没有什么压力，再进入校园读书势必会耽误工作，也多少会影响到正常的生活。而且，三年后毕业已经54岁，干不了几年就到退休年龄，无论算时间账还是经济账，似乎都不值。但是，易兴桥不这样认为。“活到老学到老不是一句空话。我已经考虑过几年了，做好了充分准备，即使不工作影响家庭收入，也一定能克服的。家人这么多年来一直都很支持我，没有后顾之忧！”易兴桥说。

高职扩招 “终身教育”机会更多

易兴桥成为很多人心中的“励志大叔”。“心中有梦想，任何时候出发都不算晚，不停奋斗才是每个人应有的姿态！”湖南安全技术职业学院院长郭超情不自禁为易兴桥点赞。郭超认为，“终身教育”理念应当拓展到广大退役军人、农民工、下岗失业人员、新型职业农民等群体中。今年政府工作报告提出“今明两年高职院校要扩招200万人”，这无疑为“终身教育”提供了更多机会。“作为学校一定要创新培养模式和评价模式，为他们提供好的学习平台，真正使我国职业教育在新时代发挥更大作用。”郭超还建议，国家层面可以充分利用各类资源，打造职业教育和综合能力培养的全民教育体系。

■记者 黄京 杨斯涵
通讯员 杨玲 蒋琴珊



5月24日，湖南安全技术职业学院单招考试现场，51岁的易兴桥参加面试。
通讯员 杨玲 蒋琴珊 摄

小区停车难，居民自治来破解 长沙广济桥社区红旗区做法得以复制推行



停车难，是许多老旧小区“痛点”。但在长沙市雨花区侯家塘街道广济桥社区红旗区三片，自从成立停车管理自治委员会以来，进出的车辆有序了，邻里之间的关系和谐了。这到底是怎么做到的？5月25日，记者走进该小区一探究竟。

外来车不能随便进入 张贴车主电话以便挪车

5月25日中午1点，记者驾车来到广济桥社区红旗区三片15栋和16栋，准备将车停进院子，却被道闸栏杆拒之门外。联系小区1516爱车自治协会负责人李振强后，记者驾车才得以进入。

15栋、16栋之间的空地上共有30多个车位，整齐停放着10余台小车，车头均朝外，与周边小区车辆乱停放形成了鲜明对比。在小区醒目位置张贴了登记车辆的联系方式，以便随时挪车。

小区业主刘先生告诉记者，1516爱车自治协会成立4年来，居民再也不用为了争车位扯皮打架了，小区的消防通道也畅通了，邻里关系越来越和谐。“谁见过这样停车？4年了，只交了300元，真是省钱又省心。”

“现在不用抢车位，车辆摆放得也整齐，看起来舒服了。”小区居民李焱驰高

兴地说。

成立协会自治自管 每户允许登记一台车

1516爱车自治协会负责人李振强介绍，红旗区三片是一个老旧且无物业管理的小区，多年来一直没有物业管理，加之临近周边的医院停车压力大，自治自管前小区内停车混乱、一位难求成为常态。

2016年，63岁的李振强听到邻居们经常抱怨，每天为了停车伤脑筋，决定牵头组织红旗区三片15栋、16栋的业主实施自治自管。他邀请两栋楼的党小组长、楼栋长、居民代表、社区律师等，分批次召开了4晚的停车管理协商会议，经民主协商，大家一致同意成立红旗区三片“1516爱车自治协会”。

协会提出，15栋、16栋的业主每户允许登记一台车，每台车交300元，凑钱购买停车道闸系统，重新划分停车位，禁止外来车辆进入。李振强说，实施车辆管理也遇到过阻力，但成功与否关键在于以下三点：首先协会成员要没有私心、不为牟利，自治协会成员都是义务服务；其次是坚持只运营不盈利，定期公示费用使用情况；最后将小区楼栋分片进行微管理，管理更方便更到位。“白天、晚上我都会在这里巡逻，发现有乱停的都会及时纠正。”

目前，广济桥社区红旗区三片15栋和16栋的做法已在该小区内复制推行。

■记者 杨洁规

“湖湘粉街”明天开市 50余家老字号米粉等你来打卡

本报5月25日讯 最纯正地道的米粉在哪里？5月27日—6月1日，由浦发银行冠名的湖南首届“5.27嗦粉节”在长沙开福区富兴时代广场举行，来自14个市州的50余家老字号米粉无限供应，人们不仅能将湖南各地特色米粉吃个遍，还能参与丰富有趣的主题日活动，感受满满的烟火气息。

据悉，“5.27嗦粉节”特设“湖湘粉街”，集结全省14个市州50余家老字号米粉及湖南各地特色小吃，精选一店一品，长沙米粉、津市牛肉粉、郴州鱼粉、网红龙虾粉……各种招牌米粉琳琅满目。同时，活动还邀请百位省内外大V网红，联合优质直播平台，现场直播为家乡带粉，实现名人为家乡米粉站台，为家乡米粉代言。此外，现场更有魔术、舞蹈等系列主题活动，让食客实现“花式”嗦粉。最值得期待的是，活动期间还将举行“湘粉出湘”战略产业发展峰会，多角度探讨湘粉的产业升级之路。

此次活动旨在响应省委书记发起的“我为家乡米粉代言”的倡议，打造湖湘本土优质品牌产品，弘扬湖湘餐饮文化、米粉文化，推进湖南米粉产业化发展，以消费升级带动米粉产业升级，将湖南米粉产业做大做强，助推湘粉出湘，实现湖南米粉品牌商家合作共赢。

活动由开福区人民政府和湖南日报新媒体发展有限公司指导，湖南省食品流通行业协会、浦发银行长沙分行联合主办，湖南懂味生活科技有限公司、湖南大农优垦实业发展有限公司、湖南玫花高科农业发展有限公司承办。活动将连续举行六天，5.27的16:00—22:00；5.28—6.1的中午11:00—14:00，16:00—22:00，市民均可来富兴时代广场的“湖湘粉街”打卡。
■记者 和婷婷

消防隐患曝光

桑植县一商场不及时消除火灾隐患被处罚

近日，张家界市桑植县一商场因不及时消除火灾隐患被桑植县消防救援大队行政处罚。

前期，消防监督员对张家界廊桥置业股份有限公司进行消防安全检查发现，该单位存在控制室无专人值班、值班人员未持证上岗、火灾报警系统存在故障、火灾自动喷水灭火系统存在故障、水泵房未安装防火门、商城内通道被货

物占用、部分疏散指示标志故障、部分商户违规使用电烤炉烤火等隐患，消防监督员下发责令限期整改通知书，要求限期整改到位。

复查时发现，该商场部分消防隐患未整改到位。针对复查情况，桑植县消防救援大队对该单位进行立案，要求继续完成整改，并处以罚款20000元。

■通讯员 尚生涛